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ЕАЭС

На ўсе 100!!!
За без двац ца ці дзён ве ка вую гіс то рыю звяздоўцы 

не страцілі эн ту зі язму і азарту! Мы за пра ша ем вас, 
ша ноў ныя чы та чы, ва шых бліз кіх і сяб роў на ак тыў-
нае свя та, дзе вы змо жа це па спа бор ні чаць у гі ра вым 
спор це і вар каў це, паў дзель ні чаць у май стар-кла сах 
ад рэ кард сме на Гі не са (аў та ра больш як 100 сі ла вых 
рэ кор даў!) Вя ча сла ва Ха ра не кі і ўба чыць гуль ню най-
леп ша га мі ні-фут боль на га клу ба кра і ны «Ста ліца»! 

Вас ча кае мо ра спар тыў на га драй ву, па да рун кі ад га-
зе ты «Звяз да», аў то граф-се сія са зна ка мі ты мі спарт-
сме на мі, фо та зо на, пры ем ная му зы ка і сяб роў ская 
ат мас фе ра!

Свята адбудзецца ў суботу 29 ліпеня 
на спар тыў най пля цоўцы 

сталічнага Лі цэя №1 
(пра спект Га зе ты «Звяз да», 6А).

Пачатак у 11.00. УВА ХОД ВОЛЬ НЫ.
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Па мяцьПа мяць  

ВЯР ТАН НЕ 
ПРАЗ 76 ГА ДОЎ
На ад на го не вя до ма га з ты сяч ге ро яў 
Дняп роў ска га ру бя жа ста ла менш

Гэ ты сон яна ба чыць кож ны раз, ка лі ў яе дом пры хо дзяць на-
ві ны. Ка лі доб рыя — ва да свет лая, ка лі на ад ва рот — цём ная. 
Гэ тым ра зам яна сні ла ва ду, якая ця чэ на яе дом, але не маг ла 
зра зу мець, яко га яна ад цен ня. І не свет лая, і не цём ная. Хут ка 
па тэ ле фа на ва лі ка ле гі і па ве да мі лі: збі рай ся ў Бы хаў, там знай-
шлі твай го дзе да...

ВЕСТ КА 
З МІ НУ ЛА ГА

— Яко га дзе да? Яны ж усе 
па мер лыя, — рас каз ва ла Ма-
ры на Лух ту ра пра сваю раз губ-
ле насць, ка лі яна да ве да ла ся, 
што бе ла рус кія по шу ка ві кі знай-
шлі астан кі яе сва я ка Іва на Кі-
ры ла ві ча Шу та ва, які за гі нуў у 
1941-м. — І толь кі по тым, ка лі 
па раз маў ля ла з ма ці, да ве да ла-
ся, што вест ка пра ба бу лі на га 
род на га дзядзь ку. У маі 41-га ён 
пай шоў у ар мію, а хут ка па ча-
ла ся вай на і прый шло па ве дам-
лен не, што ён знік 
без вес так.

Ма ры на ЛУХ ТУ РА: «Жмень ку пяс ку 
з ма гі лы Іва на за вя зу на ра дзі му».СТАР. 4

Прак ты ка па гіс то рыіПрак ты ка па гіс то рыі

Сту дэнт кі По лац ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 
вя дуць рас коп кі на тэ ры то рыі Спа са-Еў фра сін неў ска га ма нас ты ра, 

ка ля сцен ад на го з най ста ра жыт ней шых хра маў Бе ла ру сі.

На двор'еНа двор'е  

Клі мат у нас та кі?
Мі ну лыя кра са вік і май у Бе ла ру сі ста лі 
са мы мі ха лод ны мі за пас ля ва ен ны час

Пры гэ тым тэм пе ра ту ра па вет ра ў пер шыя два ме ся цы ле та зна хо-
дзі ла ся на ўзроў ні, бліз кім да нор мы. Пра гэ та рас ка за ла на чаль нік 
ад дзе ла клі ма ту Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, 
кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль-
на га ася род дзя Мінп ры ро ды Але на КА МА РОЎ СКАЯ. На су стрэ чы з 
жур на ліс та мі сі ноп ты кі пад вя лі ме тэа ра ла гіч ныя вы ні кі паў год дзя, 
а так са ма рас ка за лі, якім бу дзе ка нец ле та ў Бе ла ру сі.

Па вод ле слоў Але ны Ка ма роў скай, у цэ лым пер шае паў год дзе мож-
на ха рак та ры за ваць як цёп лае. Ся рэд няя тэм пе ра ту ра па вет ра скла ла 
5,1 гра ду са — гэ та на 1,7 гра ду са вы шэй за клі ма тыч ную нор му. А, на-
прык лад, са май цёп лай за ўсю гіс то рыю на зі ран няў бы ла пер шая па ло ва 
1989 — та ды ся рэд няе зна чэн не бы ло на ўзроў ні 7,4 гра ду са вы шэй за 
нуль. Най больш знач ны ўплыў на гэ ты па каз чык сё ле та ака за лі над звы чай 
цёп лыя лю ты і са ка вік. Пры гэ тым яшчэ ў пер шай па ло ве мая ў Бе ла ру сі 
вы па даў снег. 1, 10 і 11 чыс ла гэ та га ме ся ца снеж нае по кры ва таў шчы-
нёй ад 1 да 6 сан ты мет раў фік са ва ла ся ў роз ных рэ гі ё нах кра і ны — гэ та 
рэ корд на поз ні па каз чык.

— У сваю чар гу, у ся рэ дзі не кра са ві ка — ся рэ дзі не мая ў Бе ла ру сі 
ўста ля ва ла ся ана маль на ха лод нае на двор'е, — ад зна чы ла спе цы я ліст. — 
Ся рэд няя тэм пе ра ту ра бы ла на 3—3,5 гра ду са ні жэй за клі ма тыч ную 
нор му. Так хо лад на ў гэ ты час у нас не бы ло ні ко лі ў пас ля ва ен ны пе ры яд. 
Так са ма ў па чат ку мая ў Бе ла ру сі ня рэд ка фік са ва лі ся за ма раз кі. Так, 
10—12 чыс ла гэ та га ме ся ца і ў па вет ры, і на па верх ні зям лі тэм пе ра ту ра 
да ся га ла ад 0 да мі нус 5 гра ду саў. Па аб' ёмах апад каў пер шае паў год дзе 
бы ло бліз кім да нор мы.

Так са ма Але на Ка ма роў ская рас па вя ла, ка лі ча каць пры хо ду ў Бе ла-
русь са праўд на га ле та. Пра цяг лае доб рае на двор'е ча ка-
ец ца ў кра і не ў пер шыя дні жніў ня. СТАР. 3

Га лі на СЦЕ ПУ РЭН КА, 
ды рэк тар Мінск ага 
га рад ско га тэ ры та ры яль на га 
фон ду дзяр жаў най ма ё мас ці 
(«Мінск гар ма ё масць»):

«Не за па тра ба ва ныя 
ў аран да та раў ман сард ныя 
і пад валь ныя па мяш кан ні 
ў Мін ску пла ну ец ца вы стаў ляць 
на про даж. Та кія аб' ек ты 
не ад на ра зо ва пра па ноў ва лі ся 
ў арэн ду, але за ста юц ца 
не за па тра ба ва нымі 
з-за не аб ход нас ці вя лі кіх 
укла дан няў. У ця пе раш ні 
час фар мі ру ец ца спіс 
для рэа лі за цыі пра ва ўлас нас ці 
на іх. Та кія ме ры да зво ляць 
уцяг нуць іх у гас па дар чы 
аба рот. Акра мя та го, 
у ста лі цы па шы раць спіс 
па мяш кан няў для пе ра да чы 
ў бяз вы плат нае ка ры стан не 
пад ства рэн не пра цоў ных 
мес цаў.
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